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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE  22  DE  MAIO  DE  2014 
 
 
 
 
Local: Subprefeitura do Butantã – Sala Butantã 
Horário de início: 19h30min                           Encerramento: 22h45min 
Representante da Subprefeitura Butantã: Edson F. Lapolla 
Coordenação: Martha Pimenta 
Secretária: Regiane Teixeira  
Ausências justificadas: Cons. Felipe Valentim Bonifácio, Roldão Soares Filho e 
Carmem Caballeria Ferreira, Mirna Pinheiro de Abreu Coelho, Jorge Jordão e Milton 
Ângelo Bianchi. 
Conselheiros presentes: 29 pessoas (obs: a Conselheira Vera Ubaldino Machado 
participou apenas da segunda parte da reunião, presa no transito, não tendo votado 
na eleição da Comissão Coordenadora) 
 
 
Com a coordenação de Martha Pimenta e secretaria de Regiane Teixeira, deu-se 
início à reunião, com os avisos a seguir: 

1. Que os conselheiros não se esqueçam de assinar a lista de presença, pois 
haverá votação; 

2. Aos conselheiros que utilizam o estacionamento da Subprefeitura, que 
preencham o cadastro com nome completo, informações sobre o veículo, tais 
como, placa, modelo e cor; 

3. Aos conselheiros que são portadores de deficiências físicas, ou, 
necessidades especiais, que preencham o formulário exigido pela Secretária 
Municipal de Relações Governamentais. 

4. O Curso de Formação de Conselheiros Participativos acontecerá no dia 
29.05.2014, das 19h00 às 22h00, na Subprefeitura de Pinheiros, Av. Nações 
Unidas, 7123. 

 
A coordenadora Martha Pimenta realizou a contagem dos conselheiros que irão de 
carro para o curso, a fim de repassar a informação à Subprefeitura de Pinheiros, 
com o intuito de avisar os seguranças do local. 
 
Neste mesmo tema, a coordenadora fez uma breve apresentação da programação 
do curso de formação: informou que a abertura será com uma apresentação de 
trinta minutos de iniciativa da São Paulo Aberta e um balanço de gestão; haverá a 
divisão em grupos, por subprefeitura, Lapa, Pinheiros e Butantã, com uma dinâmica 
de trabalho de levantamento de propostas, apresentação pelos subprefeitos dos 
dados da região, mapeamento dos equipamentos públicos e previsão orçamentária. 
 

5.  Alertou a próxima coordenação sobre a reunião de junho: vários eventos, tais 
como a Copa e o feriado de Corpus Christi, seriam um problema no dia 26.06, 
data prevista, e postergá-la ultrapassaria os 30 dias para a próxima reunião. 

 
Houve consenso geral entre os conselheiros presentes em votar uma data mais 
próxima para a reunião ordinária. As datas escolhidas e postas em votação foram: 
05, 10 ou 18/06. 
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A conselheira Regiani Oliveira salientou a importância de a reunião acontecer, no 
dia 05/06, enfatizando que nas outras datas teríamos dificuldades, devido à chegada 
de turistas à cidade, dentre outras.  
 
Posta a data da reunião de junho em votação, o resultado se mostrou o seguinte:  
 
05/06/2014, quinta-feira, às 19h30min com 11 votos   
10/06/2014, terça-feira, às 19h30min com 14 votos  
18/06/2014, quarta-feira, às 19h30min com 04 votos 
 
Ficou, então, decidido em pleno que a próxima reunião será realizada no dia 
10/06/2014, terça-feira, com inicio às 19h30min. 
 
Após a votação, os conselheiros Beatriz Botelho e Ivanildo de Oliveira Junior  
chegaram para a reunião.  
 
Coordenadora Martha Pimenta expõe a proposta de pauta para a presente reunião e 
explica aos conselheiros como será a votação para a Comissão Coordenadora. 
 
- Aprovação da ata de 24 de abril; 
- Eleição da Comissão Coordenadora:  
   Declaração de candidatura;  
   Breve apresentação dos candidatos à Comissão Coordenadora; 
   Intervalo de 10 minutos para organização das cédulas para votação;  
  Votação aberta declarada: o conselheiro pegará a cédula de votação com o seu 
nome impresso, assinará a mesma, podendo votar em até 03 candidatos; após a 
votação, colocará a cédula na urna; 
- Organização dos grupos de trabalhos;  
- Introdução do capítulo sobre ética; 
 
Feito isto, a coordenadora Martha pergunta aos conselheiros que estiveram 
presentes na reunião passada, em 24 de abril, se há algo a acrescentar ou corrigir 
na ata. 
 
Conselheira Ana M. Raddi Uchôa observou que havia enviado ressalvas a esta ata, 
entre elas, uma inversão entre a seção VII e a seção IX; a coordenadora Martha 
Pimenta informou que a correção fora realizada. 
  
Coordenadora Martha Pimenta falou sobre as correções apontadas por ela, tais 
como: retirou o nome do conselheiro José Reyes das ausências justificadas e 
mudou a ordem da fala do conselheiro Roldão Soares Filho que estava colocada em 
local errado, sugerindo onde de fato aconteceu. 
 
Fazendo as devidas correções ou alterações, a coordenadora Martha Pimenta 
perguntou se a ata poderia ser aprovada. A Ata foi provada por unanimidade pelos 
conselheiros presentes à reunião do dia 24/04. 
 
Passando para o próximo tema de pauta, a coordenadora Martha Pimenta faz uma 
breve leitura  sobre a eleição da Comissão Coordenadora, tal como  está prevista no 
Regimento Interno: Seção VII, DA COMISSÃO DE COORDENAÇÃO 
Art. 16 – A Comissão Coordenadora do Conselho Participativo Municipal da 
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Subprefeitura do Butantã será escolhida pelos demais conselheiros dentre os seus 
membros. 

Art. 17 - A candidatura à Comissão será manifestada verbalmente pelos próprios 
Conselheiros perante os demais na primeira sessão ordinária do Conselho 
Participativo Municipal da Subprefeitura do Butantã realizada após a posse, bem 
como na primeira sessão ordinária após o término de cada mandato de coordenação. 

Art. 18 - A votação será aberta, devendo cada Conselheiro votar em até 03 (três) 
candidatos; 

Art. 19 – Os cinco candidatos mais votados comporão a Comissão Coordenadora e 
os seguintes, pela ordem decrescente de votos serão seus suplentes; 

Art. 20 - Em caso de empate será utilizado o critério de idade, ficando eleito o 
candidato mais idoso. 

Art. 21 - O mandato da Comissão Coordenadora terá duração de 06 (seis) meses, 
permitida 01 (uma) única recondução por mandato; 

  Parágrafo Único – Na eleição da primeira comissão, o mandato será até o dia 25 
de janeiro de 2015. 

Art. 22 – Em caso de impedimento superveniente de algum membro da Comissão 
Coordenadora para realizar suas funções, um suplente o substituirá; esgotados os 
suplentes, os membros do Conselho deverão escolher outros conselheiros para 
ocupar estes e outros eventuais cargos vagos na Comissão Coordenadora para 
completar o mandato, 

Parágrafo único – Na hipótese deste artigo, os conselheiros escolhidos para 
substituir os conselheiros impedidos poderão, na sequência, ser reconduzidos uma 
única vez à função de membro da Comissão Coordenadora do CPM do Butantã. 

  
Após a leitura, a coordenadora Martha Pimenta solicita que os candidatos se 
manifestem; a conselheira Ariela Bank Setti Comparato propõe intervalo de 10 
minutos antes da votação.  
 
Antes do intervalo aceito, a coordenadora Martha Pimenta inscreve os conselheiros 
interessados em se candidatar: Regiani Paulinio de Oliveira, Júlia Titz, Luiz Alberto 
da Silva Santos, Ana Maria Raddi Uchôa, Werner Regenthal, Maria de Lourdes 
Andrade de Souza (Lia)e Márcia Sandoval Gregori. 
 
A conselheira Jaqueline Carneiro da Albuquerque expõe que há conselheiros que 
possuem vontade de se candidatar, mas que diante de algumas dificuldades, como 
a de utilizar o computador ou de enviar e-mails, consideram que isto atrapalharia o 
desenvolvimento de tarefas.  
 
A conselheira Sônia Regina Batista da Silva também se manifesta pela mesma 
dificuldade. 
 



 SUBPREFEITURA DO BUTANTÃ     
 
Coordenadora Martha Pimenta intervém na dúvida e informa que a comissão será 
formada por 05 coordenadores que se ajudarão mutuamente, dividindo as tarefas.  
 
A conselheira Sônia Regina Batista da Silva se candidata. 
 
Coordenadora Martha Pimenta pede aos candidatos que façam uma breve 
apresentação de até 02 minutos. 
 
Por ordem de manifestação, a apresentação seguiu assim:  
 
Conselheira Regiani Paulinio de Oliveira acredita que tudo que se passou e foi 
passando, durante este conselho, ela pode agregar, como conhecimento adquirido, 
para a formação de uma coordenação mais ativa, esperando ajudar na mudança e 
fazer acontecer.  
 
Conselheira Júlia Titz, atualmente presidente do CONSEG/ Morumbi, acredita que 
pode ajudar na Comissão, pois possui vinte anos de experiência, em trabalho de 
coordenação, sendo muito importante a organização dos tempos de falas, assuntos, 
etc...; vem para somar e agregar alguma coisa. 
 
Conselheiro Luiz Alberto da Silva Santos falou da sua trajetória, desde a  
adolescência, da militância junto a movimentos. Nos últimos treze anos, sua atuação 
foi no distrito Raposo Tavares, através de seu trabalho no Educandário Don Duarte, 
com adultos e jovens. Tem atuação muito forte na área da educação e na área de 
cultura de paz. Tem ajudado bastante a comunidade nas lutas que acontecem por lá. 
Acha que pode contribuir no sentido da harmonização dos grupos, dos assuntos, 
das falas e com a demanda do grupo. 
 
Conselheira Ana M. Uchôa candidatou-se por acreditar na proposta da Comissão 
Coordenadora como um modelo de coordenação mais democrático; vê o grupo 
como um todo, mas composto por representantes de perfis  diferenciados: assim 
interessa-se por uma apropriação do território do BT, por intermédio das vozes 
destas diferentes lideranças, suas necessidades e prioridades. Falou de sua 
experiência como coordenadora de associação de bairro e do movimento Eco-
Cultural; gosta do modelo dos conselhos participativos e exemplificou isto com sua 
atuação na administração pública.    
 
Conselheiro Werner Regenthal concordou com a apresentação da conselheira Ana 
Maria Raddi Uchôa e destacou que para a coordenação será importante ter a 
cabeça no lugar, administrando possíveis conflitos; tem experiência em outros 
conselhos, como gestor.  
 
Conselheira Maria de Lourdes Andrade de Souza, Lia, é líder comunitária pela Vila 
Nova Esperança, relata que não tem tanta experiência como os demais candidatos e 
que sua única experiência tem sido à frente dos interesses dos moradores da Vila 
Nova Esperança; espera que como coordenadora possa aprender com a renovação 
e com as experiências dos demais candidatos.  
 
Conselheira Márcia Sandoval Gregori gosta da idéia da coordenação ser um 
colegiado, gosta muito de trabalhar em grupo, trabalha no grupo de mobilidade na 
Rede Butantã e acha que trabalhar com as diferenças de idéias é algo rico do qual 
ela gosta bastante; acha que também tem experiência por já ter sido do Gfau 
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(Grêmio da Faculdade de Arquitetura e Urbanismo da USP) onde se formou 
arquiteta, organizou muitas coisas no Gfau, e que a sua voz pode contribuir para a 
gente aqui. 
 
Conselheira Sônia Regina Batista da Silva é liderança do Rio Pequeno, na 
comunidade Ponta da Praia, gestora da supervisão de saúde e está se 
candidatando com a proposta de adquirir experiência e é do tipo de pessoa que 
gosta de ver as coisas acontecerem de um jeito mais rápido. O conselho, para ela, 
tem que estar mais ativo para fazer as coisas andarem mais rápido. Se com ela na 
coordenação conseguir agilizar as demandas será um grande progresso pessoal. 
Para ela hoje é muita conversa e pouca agilidade. 
 
Intervalo de 10 minutos para o café. 
 
Conselheiro Luiz Augusto Thomaz votou antes dos outros conselheiros em 
consequência da hospitalização de sua mãe. 
 
Retornando do intervalo, a coordenadora Martha Pimenta chama os conselheiros 
para a votação, em ordem alfabética. 
 
Finda a votação, passamos à conferência e contagem dos votos.  
 
Combinamos aqui cotejar o número de cédulas contidas na urna com o número de 
conselheiros presentes: 
 
28 conselheiros presentes  
28 cédulas  
 
A coordenadora Martha Pimenta lê os votos, com vistoria e auditoria da secretária 
Regiane Teixeira e do conselheiro André William Lima que os computa em planilha 
excell: 
 
Conselheira Maria de Lourdes Andrade de Souza (Lia) vota em Sônia, Ana e Lia; 
Conselheira Solange Tomaz de Souza vota em Ana, Júlia e Luiz Alberto; 
Conselheira Martha Pimenta vota em Márcia, Werner e Luiz Alberto;  
Conselheiro Luiz Alberto vota em Luiz Alberto, Sônia e Márcia;  
Conselheiro Werner Regenthal vota em Ana, Márcia e Werner; 
Conselheira Sônia Regina vota em Sônia, Lia e Luiz Alberto;  
Conselheira Regiani Oliveira vota em Regiani, Lia e Luiz Alberto;  
Conselheiro Alexander Fukumura vota em Werner, Sônia e Júlia; 
Conselheira Regiane Teixeira vota em Regiani, Sônia e Lia;  
Conselheira Adriana dos Santos vota em Sônia, Werner e Márcia;  
Conselheiro Pedro Fernando vota em Sônia, Luiz Alberto e Werner;  
Conselheiro Paulo Lomar vota em Luiz Alberto, Sônia e Werner;  
Conselheiro Ivanildo de Oliveira vota em Márcia, Luiz Alberto e Ana;  
Conselheiro José Martins vota em Lia, Ana e Luiz Alberto;  
Conselheira Márcia Gregori vota em Werner, Ana e Márcia;  
Conselheiro Manoel Passos vota em Werner, Sônia e Márcia;  
Conselheiro Keiji Kato vota em Ana, Lia e Júlia; 
Conselheira Juliana Alves vota em Sônia, Lia e Luiz Alberto;  
Conselheira Júlia Titz vota em Júlia, Ana e Márcia ; 
Conselheiro Luiz Augusto Thomaz vota em Júlia, Lia e Regiani;  
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Conselheiro João Victorelli vota em Lia, Ana e Márcia;  
Conselheira Beatriz Botelho vota em Regiani, Júlia e Márcia;  
Conselheiro André Willian vota em Júlia, Ana e Lia;  
Conselheira Ana Uchôa vota em Lia, Ana e Luiz Alberto;  
Conselheira Ariela Bank vota em Márcia, Werner e Luiz Alberto;  
Conselheira Jaqueline Carneiro vota em Sônia, Werner e Márcia;  
Conselheira Ana Aragão vota em Ana, Júlia e Márcia;  
Conselheiro Aparecido vota em Regiani, Júlia e Luiz Alberto.  
 
Apuração da eleição da Comissão Coordenadora:  
 
Ana Maria Raddi Uchôa 12 
Júlia Titz Rezende 09 
Luiz Alberto da Silva Santos 13  
Marcia Sandoval Gregori 13  
Maria de Lourdes Andrade de Souza – Lia 11  
Regiani Paulinio de Oliveira 05 
Sônia Regina Batista da Silva 11 
Werner Regenthal 10  
 
 
Conselheiros eleitos à Comissão Coordenadora: Luiz Alberto, Marcia Sandoval 
Gregori, Ana Maria Uchôa, Maria de Lourdes Andrade de Souza e Sônia Regina 
Batista da Silva; 
Suplentes: Júlia Titz e Werner Regenthal. 
 
Conselheira Ariela Bank Setti Comparato pediu a palavra e agradeceu pela 
excelente coordenação da Martha Pimenta que conduzira com brilhantismo, força e 
dinamismo o seu trabalho, muitas das vezes trabalhando sozinha. 
 
Finalizada a eleição da Comissão Coordenadora, passamos a definir os grupos de 
trabalho bem como a distribuir os conselheiros por estes grupos.   
 
A Coordenadora Martha Pimenta explicou que são, no mínimo, seis conselheiros por 
grupo, podendo cada conselheiro participar de até três grupos. Cada grupo define o 
seu trabalho, mas com notificação à coordenação. 
 
                                                       
                       
 

01- MARTHA   
02- BEATRIZ   
03- ANA UCHOA    
04- VERA MACHADO  
05- MARTINS   
06- LIA 
 

 
ESTUDO E MONITORAMENTO DO PLANO DIRETOR, PLANO REGIONAL E 
PLANOS DE BAIRRO   

01- BEATRIZ   
02- ANA UCHOA  
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03- ANA ARAGAO  
04- JULIA   
05- PEDRO    
06- MANOEL   
07- REGIANE   
08- REGIANI    
09- LIA 
10-        
11-         
12- SOLANGE 

 
 
         /PLANO DE METAS    

01- ARIELA  
02- JULIA  
03- MARCIA  
04- MANOEL  
05- REGIANI  
06-       
07- LIA   
08- REGIANE  
09- KATO 

 
 
LEVANTAMENTO E MONITORAMENTO DE DEMANDAS POR DISTRITO    

01- JOAO - VS   
02- LIA - RT    
03- REGIANE - RT    
04- KATO - BT    
05- JULIANA - RT   
06- JAQUELINE - VS   
07- ADRIANA - RP   
08- SOLANGE – RT    
09- VERA MACHADO – MO 

 
 
MEIO AMBIENTE    

01- ARIELA   
02- ANA UCHOA 
03- PEDRO    
04- ANA ARAGAO  
05- JULIA   
06- MARTINS   
07- LUIZ   
08- MARCIA 

 
 
MOBILIDADE URBANA    

01- ANA ARAGAO 
02- WERNER   
03- MARCIA   
04- ALEXANDER  
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05- MANOEL   
06- JAQUELINE  
07- JULIANA  
08- ANDRE 

 
 
        , CULTURA, ESPORTE E TURISMO    

01- WERNER 
02- LUIZ   
03- IVANILDO  
04- SOLANGE  
05- REGIANI  
06- MARTHA  
07- ADRIANA 

 
 
MULHERES    

01- VERA MACHADO  
02- ARIELA   
03- ADRIANA   
04- JULIANA   
05- SONIA   
06- JAQUELINE 

 
A Conselheira Vera Machado, ao fazer uso da palavra, colocou a necessidade de 
todas (os) Conselheiras(os) se apropriarem do RI BT, e incorporá-lo para 
avançarmos nas nossas reuniões e posicionamentos. 
 
Nas considerações finais, Regiani entregou a demanda de uma moradora do Jardim 
Celeste, que reclama de muito lixo, para que conste em ata.  
 
Encerramento, com o lembrete aos conselheiros dos próximos encontros. 
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